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Δικαιούμαστε ένα καλύτερο αύριο
Υπερψηφίστηκαν τα Πεπραγμένα, το Πρόγραμμα Δράσης και τα Οικονομικά της απερχόμενης 

Διοίκησης. Εξελέγησαν νέοι άνθρωποι στα όργανα Διοίκησης

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟ 17ο ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Σ.

ραγματοποιήθηκε το 17ο
Συνέδριο της 
Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Συνταξιούχων Σιδη-
ροδρομικών, με

αντικείμενο την εκλογή των νέων
οργάνων διοίκησης.
Παραβρέθηκαν: ο Πρόεδρος της
ΑΓΣΣΕ, Κουτσιμπογεώργος Γιώργος
και ο Γεν. Γραμματέας Μπιρμπιλής
Αντώνης, ο συνάδελφος, Πιτυτζό-
γιας Βασίλειος, Πρόεδρος του Σω-
ματείου Συνταξιούχων
Σιδηροδρομικών Μακεδονίας -
Θράκης οι οποίοι, αναφέρθηκαν
στα προβλήματα που απασχολούν
τους συνταξιούχους και η ιεράρ-
χηση αυτών.
Στη συνέχεια εκλέχτηκε το Προ-
εδρείο του Συνεδρίου και ξεκίνη-
σαν οι εργασίες.
Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου
έγινε αναλυτική παρουσίαση των
προβλημάτων που απασχολούν
τους συνταξιούχους, καθώς και
απολογισμός του έργου της Διοίκη-
σης για την τριετή θητεία 2023 -
2026. Επίσης, παρουσιάστηκε ο οι-
κονομικός ισολογισμός της ίδιας
περιόδου και ο προϋπολογισμός
για τη νέα θητεία 2026 - 2029, μαζί
με το πρόγραμμα δράσης. 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της
Ελεγκτικής Επιτροπής διάβασε την
έκθεση και ζήτησε την απαλλαγή
των ευθυνών της Διοίκησης. Ετέθη-
σαν τα θέματα σε ψηφοφορία, τα

οποία ομόφωνα εγκρίθηκαν.
Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των
συνέδρων και αποφασίστηκε ομό-
φωνα η τροποποίηση του Καταστα-
τικού της Ομοσπονδίας βάσει των
νέων δεδομένων που θα προκύ-
ψουν μετά την ενοποίηση των Σω-
ματείων.
Τη 2η ημέρα συνεχίστηκαν οι τοπο-
θετήσεις των Συνέδρων. 
Έγινε συζήτηση για το ψήφισμα και
εγκρίθηκε το ψήφισμα του Συνε-
δρίου, το οποίο θα αποσταλεί
στους καθ’ ύλην αρμόδιους. 
Περί ώραν 10, άρχισε η ψηφοφο-

ρία για την εκλογή των οργάνων
της Διοίκησης. Στις 14:00 ολοκλη-
ρώθηκαν οι εργασίες του Συνε-
δρίου.

Εκλεγέντες στο Διοικητικό
Συμβούλιο:

Σωματείο «Αναγέννηση»:
Τζήκας Νίκος
Χατζηκωνσταντίνου Παύλος
Κανάκης Νικόλαος
Χαρίσης Ιωάννης
Σωματείο τ - ΣΠΑΠ:
Καραλής Ευθύμιος
Μπαλτούμας Κωνσταντίνος
Σωματείο «Λαρισαϊκός»

Μεγαλοοικονόμου Ιωάννης
Βαχλιώτης Αντώνης
Σωματείο «Θεσσαλικός»:
Τασιόπουλος Ελευθέριος

Γενικό Συμβούλιο
Σωματείο «Αναγέννηση»:
Τζήκας Νικόλαος
Τσαλδάρης Στυλιανός
Γκάτσος Ευάγγελος
Μοσχόπουλος Θεοχάρης
Βεργετίδης Γεώργιος
Αλεξίου Αλέξιος
Σωματείο τ. ΣΠΑΠ:
Ζωίδης Απόστολος
Νικάκης Γεώργιος

Σταχτιάρης Σπυρίδων
Σωματείο «Λαρισαϊκός»:
Κολλύρης Ευστάθιος
Πυργιανός Λουκάς
Σωματείο «Θεσσαλικός»:
Καρακάσης Δημήτριος
Εκλεγέντες για την Ελεγκτική
Επιτροπή :
Αλεξίου Σωτήριος
Κάσσης Δημήτριος
Παναγιωτόπουλος Ιωάννης
Αναλυτικά, οι εργασίες του Συνε-
δρίου και στα site της Ομοσπον-
δίας και των Σωματείων 
τ. ΣΠΑΠ και Αναγέννησης.

Π

Αγαπητοί Συνάδελφοι - Αγαπητές Συναδέλ-
φισσες - Αγαπητοί προσκεκλημένοι, εκ μέ-
ρους του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας
Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών (ΠΟΣΣ) σας
καλωσορίζω στο 17ο Εκλογοαπολογιστικό
Συνέδριο.
Όπως προβλέπεται από το καταστατικό μας
αποτελεί υποχρέωση μας καθώς εξαντλή-
σαμε  την τριετή θητεία μας να θέσουμε
ενώπιων σας τα πεπραγμένα του απερχόμε-
νου Δ.Σ. και να καταγράψου εν συντομία όσα
συνέβησαν από το προηγούμενο16ο Συνέ-
δριο μας έως σήμερα.
Συνάδελφοι το Συνέδριο μας πραγματοποιεί-
ται σε χρόνο που γύρω μας στη Μέση
Ανατολή, γίνονται πολεμικές συγκρού-
σεις οι οποίες δυσκολεύουν τη ζωή
μας αφενός Οικονομικά, αλλά δεν
είναι δύσκολο να υπάρξουν και ανθρώ-
πινες απώλειες. Βλέπετε το σύγχρονα
όπλα έχουν μεγάλη εμβέλεια και δεν
είναι καθόλου απίθανο να υπάρξουν
παράπλευρες ανθρώπινες απώλειες.
Ελπίζω και εύχομαι να τελειώσουν
σύντομα οι συγκρούσεις και να επα-
νέλθει η ζωή μας στην κανονικότητα.

Θα ήθελα ακόμα να επισημάνω ότι στη Λά-
ρισα γίνεται η δίκη του μεγαλύτερου δυστυ-
χήματος που έγινε ποτέ τον σιδηρόδρομο,
όπου 57 συνάνθρωποι μας, ανάμεσα τους και
συνάδελφοι, έχασαν τη ζωή τους. Πι-
στεύουμε ότι θα γίνει τελικά μια δίκαιη δίκη
και θα αποδοθούν οι ευθύνες σε όποιους
ανήκουν. Έχει περάσει σχεδόν ένα μήνας
από την έναρξη του πολέμου στη Μέση Ανα-
τολή και μόλις πριν λίγες μέρες ακούσαμε
τις εξαγγελίες της κυβέρνηση για κάποια
ισχνά μέτρα προκειμένου να συγκρατηθεί η
ακρίβεια. 
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Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως γνωρίζετε η Ελ-
ληνική κοινωνία επί μία δεκαπενταετία βίωσε
την μεγαλύτερη κρίση της σύγχρονης ιστο-
ρίας, μια κρίση που επέβαλαν οι κυβερνήσεις,
μετά το 2010 με τρία μνημόνια, τα οποία επέ-
βαλαν μειώσεις στους Συνταξιούχους άνω
του 50% με τους νόμους 4024, 4051, 4093
καθώς και την εισφορά αλληλεγγύης. Επίσης
επιβλήθηκαν αυξήσεις στην υγειονομική περί-
θαλψη από 4% σε 6% στις κύριες συντάξεις
καθώς και στις επικουρικές. Δεν έφθασαν οι
ανωτέρω μειώσεις των συντάξεων, υπήρξε
και μεγάλη επιδρομή στα εισοδήματα με την
αύξηση της φορολογίας, έτσι ώστε με όλα τα
ανωτέρω κατέστρεψαν την  μεσαία τάξη και

οδήγησαν στην φτωχοποίηση του Ελληνικού
λαού.
Τα μνημόνια δημιούργησαν πέρα των περικο-
πών των συντάξεων, διάλυση του κοινωνικού
κράτους, υποβάθμιση της υγειονομικής και
νοσοκομειακής περίθαλψης, αύξηση των
τιμών των φαρμάκων και το χειρότερο αύ-
ξηση της ανεργίας με αποτέλεσμα την φυγή
του πιο υγιούς τμήματος της κοινωνίας μας,
των νέων, στο εξωτερικό για να διεκδικήσουν
μία θέση εργασίας.Συνάδελφοι, αφεθήκαμε
δυστυχώς στην τύχη των δικαστηρίων για την
προάσπιση των συντάξεων μας, στους δικα-
στές των οποίων τις αποφάσεις λάβαμε
γνώση πρόσφατα και οι οποίες αναγνωρίζουν

το δίκαιο μας αλλά αναδρομικά δυστυ-
χώς δεν υπάρχουν παρά κάτι ψίχουλα. 
Για να μην ξεχνάμε όμως, ας θυμη-
θούμε πως για τα ίδια θέματα όχι
μόνο έκριναν αντισυνταγματικές τις
δικές τους περικοπές αλλά πληρώθη-
καν αναδρομικά! Δύο μέτρα και δύο
σταθμά! Αυτά τα αναφέρω για να πά-
ψουμε να έχουμε ψευδαισθήσεις και
θα πρέπει όλοι μας να βρούμε τυχόν
νέους τρόπους διεκδικήσεων.
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Τα πάθη και η Ανάσταση του 
Θεανθρώπου, ας είναι οδηγός στα βήματά

μας. Χρόνια πολλά σε όλους. 
Καλή Ανάσταση! 

Ç Äéïßêçóç ôçò ÐÏÓÓ 
êáé ôá Óùìáôåßá ôçò äõíÜìåþò ôçò

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Εισηγητής: ΚΑΡΑΛΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, Πρόεδρος ΠΟΣΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΗΣ  2026-2029
Από τον Γεν. Γραμματέα ΠΟΣΣ, ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝ.

Θύμιος Καραλής 
Πρόεδρος ΠΟΣΣ

Γιάννης Μεγαλοοικονόμου
Γεν. Γραμμ. ΠΟΣΣ

Νίκος Τζήκας
Οικ. Γραμμ. ΠΟΣΣ

Γιώργος Κουτσιμπογεώργος
Πρόεδρος ΑΓΣΣΕ

Αντώνης Μπιρμπιλής 
Γεν. Γραμμ. ΑΓΣΣΕ
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
συνέχεια από σελίδα 1
Εκτιμούμε ότι δεν είναι σε θέση να λειτουργή-
σουν ανασχετικά στην κερδοσκοπία και τελικά
τα fuel pass δεν είναι σε θέση να αναχαιτίσουν
την ακρίβεια. Τι περιμένουν αλήθεια; Να αυξή-
σουν το πλεόνασμα από τον ήδη υψηλό ΦΠΑ
και τον Φόρο Καυσίμου και να μας δώσουν ένα
φιλοδώρημα ως επίδομα; Πριν από εμάς κάποια
ευρωπαϊκά κράτη πήραν ουσιαστικά μέτρα για
την πάταξη της ακρίβειας έως ότου περάσουν
οι δύσκολες συνθήκες.
Εδώ θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι οι Συνταξιού-
χοι έχουν μείνει στο περιθώριο για πάνω από
μια δεκαπενταετία καθώς χρειάστηκε να αντι-
μετωπίσουν την οικονομική κρίση 2010-2015 και
μια πανδημία COVID-19. Διερωτώμαι γιατί προ-
πληρώνουμε με 7,5 δις το χρέος για το οποίο
υπάρχει χρόνος έως το 2075, ενώ θα μπορού-
σαν με ένα μέρος αυτού να πληρώσουν. Τα
αναδρομικά των 11 μηνών και άλλες δικαστικές
αποφάσεις που μας δικαιώνουν.
Στο διάστημα της οικονομικής κρίσης υποστή-
καμε μεγάλες περικοπές στις συντάξεις μας
που τελικά μειώθηκαν σχεδόν στο 40% της
σύνταξης μας, δυστυχώς, ενώ υπολειπόμαστε
σε αγοραστική δύναμη τουλάχιστον κατά 15%.
ΟΙ όποιες υποτυπώδεις αυξήσεις δεν κάλυψαν
ούτε τις απώλειες από τον πληθωρισμό την
ώρα που πολλοί συνάδελφοι μας δεν έχουν
ούτε ένα ευρώ αύξηση τα τελευταία χρόνια,
λόγω της προσωπικής διαφοράς.
Συνάδελφοι η Διοίκηση της ΠΟΣΣ πορεύτηκε
και λειτούργησε αυτή την τριετία πέρα και μα-
κριά από κομματικές, παραταξιακές σκοπιμότη-
τας. Οι αρχές της Διοίκησης και έτσι θα πρέπει
να συνεχίσει και η νέα που θα προκύψει από
Συνέδριο, ώστε να είναι ωφέλιμη και χρήσιμη
στα μέλη μας.
Απαριθμίζοντας τον απολογισμό των πεπραγ-
μένων, που σημαίνει, ενέργειες, πράξεις, παρα-
στάσεις αποστολή υπομνημάτων, επιστολών
στους αρμόδιους. Συμμετείχαμε στις αγωνιστι-
κές κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας μαζί με τη

ΑΓΣΕΕ και άλλες Συνδικαλιστικές οργανώσεις
προσπαθώντας να είμαστε παρόντες έχοντας
μια αξιοπρεπή συμμετοχή.
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι στην προσπάθεια
μας να κάνουμε όσο καλύτερα μπορεί να γίνει
απολογισμός του έργου της Διοίκησης, θα
ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι σε καμιά περί-
πτωση δεν υπήρξαμε θεατές των γεγονότων,
αντιθέτως παρακολουθήσαμε στενά τα θέματα
που μας απασχολούν και επηρεάζουν την καθη-
μερινότητα μας και παρεμβήκαμε με υπομνή-
ματα και με προσωπική παρουσία στον ΕΦΚΑ,
στο ΕΤΕΑΠ, τα εφ’ άπαξ και τα επικουρικά όπου
καταθέσαμε τις προτάσεις μας για την πιο γρή-
γορη έκδοση των αποφάσεων. Τα γραφεία της
Ομοσπονδίας ήταν ανοιχτά, καθημερινά, από
9:00 έως 13:00.
Κατά τη διάρκεια τη θητείας μας κάναμε συναν-
τήσεις  με τους αρμόδιους Υπουργούς - Υφυ-
πουργούς Εργασίας και τους θέσαμε τα
προβλήματα των Συνταξιούχων. Κατανόηση
βρήκαμε αλλά όχι επίλυση των θεμάτων μας.
Συμμετείχαμε μαζί με την ΑΓΣΕΕ και άλλες συν-
δικαλιστικούς φορείς σε εκδηλώσεις διαμαρτυ-
ρίας για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων
μας. Επίσης  συμμετείχαμε  μαζί με την ΑΓΣΕΕ -
ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ στη μεγάλη συγκέντρωση στη Διε-
θνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Και επειδή προερ-
χόμαστε από το σιδηρόδρομο θα ήθελα να σας
ενημερώσω ότι επιδιώξαμε και είχαμε επαφή
με τους πρώην προέδρους του ΟΣΕ για θέματα
που εκκρεμούν με τον Οργανισμό -όπως δικα-
στικές αποφάσεις- με αποτέλεσμα να δοθούν
λύσεις και να καταβληθούν δεδικασμένα. Κατα-
θέσαμε επίσης προτάσεις για την καλύτερη
λειτουργία του Οργανισμού τον οποίο υπηρετή-
σαμε και αγαπάμε, αλλά και του Δικτύου.
Θα ήθελα να υπενθυμίσω και το ξέρετε καλά,
ότι φεύγοντας από την υπηρεσία μας αφήσαμε
πίσω μας ένα ολοκληρωμένο Δίκτυο. Σήμερα το
βλέπουμε να έχει συρρικνωθεί δυστυχώς και
να υπολειτουργεί με πολύ μικρά και αργά βή-
ματα. Τελευταίο, το αναφέρω με θλίψη, λόγω

μη επαρκούς συντήρησης του Οδοντωτού Σιδη-
ρόδρομου, μιας και δεν υπάρχει προσωπικό,
έφτασαν στο σημείο να τον κλείσουν μέχρι νε-
ωτέρας...
Είναι ενθαρρυντικό όμως ότι το τραίνο έχει φί-
λους που το αγαπούν. Βλέπουμε να αναπτύσ-
σονται διάφορα κινήματα για τη διαφύλαξη και
επαναλειτουργία του Δικτύου. Όπως της Καλα-
μάτα - Άργος. Οι Φίλοι του Σιδηροδρόμου κά-
νουν πρόταση για επαναλειτουργία, κάτι μας
βρίσκει απόλυτα σύμφωνους. Γι΄ αυτό και η
συμπαράσταση μας θεωρείται δεδομένη.
Όπως γνωρίζεται επίσης οι συνταξιούχοι του
ΟΣΕ μπορούν να κυκλοφορούν δωρεά για το
2026, ελπίζοντας ότι αυτό θα γίνει μόνιμο. Ένας
σύγχρονος, εξηλεκτρισμένος Σιδηρόδρομος
είναι η λύση στο κυκλοφοριακό. Προστατεύει
το περιβάλλον και είναι σε θέση να μεταφέρει
μεγάλα φορτία.
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι σε εξέλιξη βρί-
σκεται η πληρωμή των αναδρομικών 11μήνου
όσων έκαναν αγωγή. Οι αποφάσεις βγαίνουν με
το σταγονόμετρο. Το νέο πληροφοριακό σύ-
στημα του ΕΦΚΑ, όταν διαπιστώνει εκκρεμότη-
τες Κολλάει» με αποτέλεσμα να μην πληρώνουν
τους συναδέλφους αυτά που δικαιούνται.
Υπάρχει μια καθυστέρηση στις συντάξεις
στους μεταταγέντες συναδέλφους και ακόμα
μεγαλύτερη σε όσους αναγνώριζαν προϋπηρε-
σία. Η μεγαλύτερη καθυστέρηση  αφορά στις
επικουρικές συντάξεις.
Στο Πρόγραμμα Δράσης που θα διαβάσει ο Γεν.
Γραμματέας αναφέρονται οι προτεραιότητες
που η νέα Διοίκηση θα πρέπει να διεκδικήσει.
Πιστεύω ότι κάναμε ότι το καλύτερο για τους
συναδέλφους. Στον απολογισμό προσπάθησα
να καταθέσω με ειλικρίνεια όλα όσα κάνουμε
μέσα στη συγκεκριμένη κοινωνική συγκυρία.
Στο χέρι σας είναι να κρίνεται θετικά αυτή τη
θητεία.
ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ
ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΜΕ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΜΑΣ
Την Πέμπτη 19/03/2026 και ώρα 10 πμ
πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της
Ένωσης μας στο Ξενοδοχείο Novus με θέ-
ματα τις ημερήσιας διάταξης είχαν ως
εξής:
1. Ενημέρωση Προεδρείου.
2. Οικονομικός απολογισμός 2025
3. Οικονομικός προϋπολογισμός 2026
4. Έκθεση Εξελεγκτικής επιτροπής
5. Απαλλαγή ευθυνών Διοίκησης
6. Ενοποίηση Σωματείων τ.ΣΠΑΠ - Λαρισαϊ-
κός
7. Μεταφορά χρημάτων από προθεσμιακό
λογαριασμό στον όψεως
Στην συνέχεια ο πρόεδρος του Δ.Σ Και Πρό-
εδρος της Συνέλευσης, όπως προβλέπεται
από το Καταστατικό (άρθρο 16) αφού διαπι-
στώθηκε απαρτία, κήρυξε τις εργασίες του

σώματος.
Η ανωτέρω γενική συνέλευση ήταν συνέχεια της
προηγούμενης που είχε προσδιοριστεί να γίνει

στις 12/03/2026 στον ίδιο χώρο και στην οποία
δεν υπήρξε απαρτία.
Ο Πρόεδρος πρότεινε για πρακτικογράφο την συ-
ναδέλφισσα, κα Χατζηγιαννάκη Αγγελική που έγινε
ομόφωνα δεκτή.
Έπειτα ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στα προβλήματα
που απασχολούν τους συνταξιούχους όπως η
προσωπική διαφορά, η εισφορά αλληλεγγύης, το
11μηνο των αναδρομικών των δώρων και των επι-
κουρικών, καθώς, και για την ιατροφαρμακευτική
περίθαλψη. Κατόπιν, εξήγησε ότι τα σωματεία
συνταξιούχων σιδηροδρομικών είναι θνησιγενή
λόγω του ότι ο ΟΣΕ δεν προσλαμβάνει προσωπικό
και προτείνει την ενοποίηση των σωματείων
τ.ΣΠΑΠ και Λαρισαϊκό. Στη συνέχεια ζήτησε την
μεταφορά χρημάτων από τον προθεσμιακό λογα-
ριασμό στον όψεως για τις ανάγκες της λειτουρ-
γίας του Σωματείου.
Έπειτα, έγιναν ερωτήσεις και εδόθησαν απαντή-
σεις
Κατόπιν έλαβε τον λόγο ο Ταμίας του σωματείου

κ. Γεώργιος Παναγιώτου και ενημέρωσε αναλυτικά
τα μέλη για τα οικονομικά του Σωματείου του
2025 καθώς για τον προϋπολογισμό του 2026. Τον
λόγω έλαβε ο Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτρο-
πής συνάδελφος κ. Στέφανος Κομνιανός, ο
οποίος, διάβασε την Έκθεση της Επιτροπής και
πρότεινε την Απαλλαγή της Διοίκησης η οποία δεν
βρήκε καμία παρατυπία, καθώς και στα Διοικητικά
του Σωματείου, στα οικονομικά θέματα, υπήρξε
τάξη γι’αυτό πρότεινε την Απαλλαγή της Διοίκη-
σης.
Τέλος, ο Πρόεδρος έβαλε στην ψηφοφορία τα
κάτωθι θέματα :
1. Οικονομικός απολογισμός 2025
2. Προϋπολογισμός 2026
3. Απαλλαγή Διοίκησης των ευθυνών
4. Ενοποίηση σωματείων 
5.Μεταφορά χρημάτων
Τα οποία ψηφίστηκαν ομόφωνα από τους παρόν-
τες. Ο Πρόεδρος κ. Ευθύμιος Καραλής κήρυξε την
λήξη των εργασιών περί ώρα 12 30.

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ τέως ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΠΑΠ
Πάτρα:
Παπαζαφειρόπου-
λος Αναστάσιος 
Τρίπολη:
Κουσκούλας 
Παναγιώτης
6977744455 /
2710 557268
Κόρινθος:
Βαλιμήτης
Ανδρέας
6977788559
Πύργος:
Αρβανίτης 
Νικόλαος

6973329820
Διακοπτό:
Παπαθανασίου 
Νικόλαος 
6937711065 -
26910 42994
Καλαμάτα:
Δασκαλάκης 
Ευάγγελος
6972444295
Άργος:
Παναγιωτόπουλος
Ιωάννης
6977134790 /
27510 20749
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Στις 16/01/2026 στο Διακοπτό, στις
26/01/2026 στη Καλαμάτα, στις 27/01/2026
στον Πύργο και στις 30/01/2026 στον Άσσος
Κορινθίας, η Ένωση Συνταξιούχων Σιδηροδρομι-
κών Πελοποννήσου τ. ΣΠΑΠ έκοψε την πρωτο-
χρονιάτικη πίτα.
Παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος κ. Ευθύμιος Καρα-
λής, ο Γενικός Γραμματέας κ. Κωνσταντίνος
Μπαλτούμας, καθώς και πάρα πολλοί συνάδελ-
φοι.
Ο Πρόεδρος, αφού ευχήθηκε στους παρευρι-
σκόμενους να έχουν μια δημιουργική χρονιά με
υγεία, αγάπη και ευτυχία, εξέφρασε την ευχή
να σταματήσουν επιτέλους οι εχθροπραξίες
και να επέλθει ειρήνη.
«Το 2026 να είναι μια χρονιά κατά την οποία θα
λυθούν τα προβλήματα που απασχολούν τους
συνταξιούχους, όπως η εισφορά αλληλεγγύης,
τα αναδρομικά, η επιστροφή των Δώρων,
καθώς και τα ζητήματα ακρίβειας και υγείας,
ώστε να δοθούν πραγματικές αυξήσεις.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους αντιπροσώ-
πους: στο Διακοπτό Αχαΐας τον συνάδελφο κ.

Νίκο Παπαθανασίου, στην Καλαμάτα τον συνά-
δελφο κ. Ευάγγελο Δασκαλάκη, στον Πύργο τον
συνάδελφο κ. Νίκο Αρβανίτη και στον Άσσο Κο-
ρινθίας τον συνάδελφο κ. Ανδρέα Βαλιμίτη, για
την επιτυχία των εκδηλώσεων.»
Μετά τις ομιλίες του Προέδρου και του Γενικού
Γραμματέα, κατά τις οποίες ανέλυσαν την πο-
ρεία των θεμάτων, πραγματοποιήθηκε η κοπή
της πίτας. Στη συνέχεια, μέσα σε μια όμορφη
και ζεστή ατμόσφαιρα, η εκδήλωση συνεχί-
στηκε.

Στις 13/01/2026 στο Άργος, στις 14/01/2026
στην Τρίπολη και στις 16/01/2026 στην Πάτρα,
η Ένωση Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Πελο-
ποννήσου τ. ΣΠΑΠ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη
πίτα.
Παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος κ. Ευθύμιος Καρα-
λής, ο Γενικός Γραμματέας κ. Κωνσταντίνος
Μπαλτούμας, το μέλος του Δ.Σ. κ. Παναγιώτης
Πτωχός, καθώς και πάρα πολλοί συνάδελφοι.
Ο Πρόεδρος, αφού ευχήθηκε στους παρευρι-
σκόμενους να έχουν μια δημιουργική χρονιά με

υγεία, αγάπη και ευτυχία, εξέφρασε την ευχή
να σταματήσουν επιτέλους οι εχθροπραξίες
και να επέλθει ειρήνη.
«Το 2026 να είναι μια χρονιά κατά την οποία θα
λυθούν τα προβλήματα που απασχολούν τους
συνταξιούχους, όπως η εισφορά αλληλεγγύης,
τα αναδρομικά, η επιστροφή των Δώρων,
καθώς και τα ζητήματα ακρίβειας και υγείας,
ώστε να δοθούν πραγματικές αυξήσεις.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους αντιπροσώ-
πους: στο Άργος τον συνάδελφο κ. Ιωάννη Πα-
ναγιωτόπουλο, στην Τρίπολη τον συνάδελφο κ.
Παναγιώτη Κούσκουλα, και στην Πάτρα τον συ-
νάδελφο κ. Αναστάσιο Παπαζαφειρόπουλο, για
την επιτυχία των εκδηλώσεων. Ήταν από τις
καλύτερες συγκεντρώσεις που έχουμε πραγ-
ματοποιήσει.»
Μετά τις ομιλίες του Προέδρου και του Γενικού
Γραμματέα, κατά τις οποίες ανέλυσαν την πο-
ρεία των θεμάτων, πραγματοποιήθηκε η κοπή
της πίτας. Στη συνέχεια, μέσα σε μια όμορφη
και ζεστή ατμόσφαιρα, η εκδήλωση συνεχί-
στηκε.
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Έφυγαν από 
κοντά μας...

• Από την Ένωση
Συντ/χων Σιδ/κών τ.
ΣΠΑΠ:
- Κολοβός Ιωάννης, προϊστά-
μενος αμαξοστοιχιών, Λαμία
- ΑβραμόπουλοςΛεωνίδας,
Μηχανοδηγός (Δημοσιογρά-
φος), Πάτρα 
- Σκαρμούτσος Νικόλαος,
Προϊστάμενος Ηλεκτρολόγος
ΤΗΕ, Αθήνα
- Αθανασούλας Ιωάννης, (Κλει-
δούχος, Πάτρα)
Ιωάννη Κατσαρή, Διευθυντής
ΟΣΕ, Αθήνα

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Στο τελευταίο τεύχος της
εφημερίδας μας ανεγράφη ότι
απεβίωσε ο Αθανασόπουλος
Ιωάννης, προϊστάμενος
(Πάτρα), αλλά δεν αναφέρθηκε
το πατρώνυμό του και δημι-
ουργήθηκε αναστάτωση.
Ζητάμε συγγνώμη για το
λάθος μας και ευχόμαστε μα-
κροημέρευση στο συνάδελφο.
• Από την Ένωση Συντ/χων
Σιδ/κών “Ο Λαρισαϊκός”:
- Μιλούλης Βασίλειος Εργοδη-
γός Εργοστασίου Πειραιά
- Μουλάρας Γεώργιος Εργοδη-
γός
- Σάτλας Εμμανουήλ πρώην Γε-
νικός Διευθυντής ΟΣΕ
- Μπουλιώτη Ευθυμία
- Μητρόπουλος Ιωάννης

Οι Διοικήσεις 
των Σωματείων εκφράζουν

τα θερμά τους 
συλλυπητήρια

Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών “ο Λαρισαϊκός”

Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ 
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
“ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ”

ΚΑΛΑΜΑΤΑ: Τομαράς Μιχά-
λης 6945470195
ΛΑΜΙΑ: Παναγής Αθανάσιος
6937276663
ΛΑΡΙΣΑ: Σαξώνης Αθανά-
σιος 6974656191

συνέχεια από σελίδα 1
Συνάδελφοι, θα πρέπει τα Σωματεία και η
Ομοσπονδία μας να βρίσκονται σε διαρκή
ετοιμότητα και να βρουν νέους τρόπους
επαφής με τα μέλη διότι στο κατατεθέν
προσχέδιο προϋπολογισμού δυστυχώς
μόνο ψίχουλα υπάρχουν για τους Συνταξι-
ούχους.
Η Ομοσπονδία θα πρέπει να συνεργαστεί
με τα Σωματεία της δύναμης της για να
υπάρξει καλύτερος συντονισμός και συνερ-
γασία των αντιπροσώπων με παρεμβάσεις
στην ΑΓΣΣΕ καθώς και συνεργασία με άλλες
συνταξιουχικές οργανώσεις με τακτική ενη-
μέρωση των μελών μας, με συνελεύσεις,
με διοργάνωση ημερίδων και να χρησιμο-
ποιήσει τα social media για άμεση ενημέ-
ρωση.
Συνάδελφοι, εν όψει του 17ου Συνεδρίου
της ΠΟΣΣ θα πρέπει να κάνουμε τον προ-
γραμματισμό δράσης της νέας τριετίας
πάνω στο οποίο θα πρέπει να κινηθεί η νέα
διοίκηση.
Η Ομοσπονδία μας με τα Σωματεία της δύ-
ναμης της πρέπει να είναι σε διαρκή ετοι-
μότητα διότι τίποτα δεν χαρίζεται. Έτσι η
Ομοσπονδία θα πρέπει να κινηθεί στους κά-

τωθι άξονες:
• Οργανωτικά, πιστεύουμε ότι το
άμεσο πρόβλημα είναι η βιωσιμότητα των
σωματείων, διότι όπως  γνωρίζετε τα Σω-
ματεία μας είναι θνησιγενή, πράγμα το
οποίο διαπιστώνεται από τις απώλειες που
έχει κάθε σωματείο κάθε μήνα. Ο Σιδηρό-
δρομος συρρικνώνεται από προσωπικό,
προσλήψεις δεν γίνονται, παρά μόνο κά-
ποιες μεμονωμένες, άμεσα συνταξιούχοι
βγαίνουν μόνο ελάχιστοι, γι’ αυτό τα Σωμα-
τεία αποφάσισαν να ενοποιηθούν για να
μπορέσουν να παραμείνουν ζωντανά για
πολλά χρόνια.
• Άμεση και οριστική επίλυση του
ζητήματος της προσωπικής διαφοράς από
φέτος  και όχι από το 2027.
• Κατάργηση της εισφοράς αλλη-
λεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) έστω και στα-
διακά, να πάψουν οι συνταξιούχοι να
υπόκεινται σε διπλή φορολόγηση.
• Πολιτική λύση  για την άμεση  κα-
ταβολή  των αναδρομικών του 11μηνου
2015-2016, σε όλους τους Συνταξιούχους
χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα.
• Πραγματικές αυξήσεις   στο
ύψος   του  πληθωρισμού  στις   κύριες

και επικουρικές συντάξεις.
• Κοινωνικά δίκαια λύση στο θέμα
της τριετίας  των συντάξεων χηρείας  με
διασφάλιση του δικαιώματος επιλογής.
• Τιμαριθμοποίηση της φορολογι-
κής κλίμακας και αύξηση του αφορολόγη-
του ορίου, επαναφορά της εισφοράς
ασθενείας στο 4% και επιβολή της μόνο
στην πρώτη  κύρια σύνταξη.
• Νομοθετική επαναφορά και επα-
ναχορήγηση των δώρων.
• Άμεση λήψη αποτελεσματικών
μέτρων  για την ανεξέλεγκτη  ακρίβεια  και
της κερδοσκοπικής αύξησης  των τιμών σε
όλα τα προϊόντα.
• Ουσιαστική αναβάθμιση του ΕΣΥ,
με δωρεάν παροχή όλων των υπηρεσιών
και μείωση του πραγματικού ποσοστού
συμμετοχής στα φάρμακα, το  οποίο απορ-
ροφά σημαντικό  μέρος  του  εισοδήματος
των Συνταξιούχων.
• Έγιναν  συναντήσεις με διάφορα
Υπουργεία,  στα ταμεία  ΕΦΚΑ-ΕΤΕΑΠ, με
τους Διοικούντες  του ΟΣΕ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΓΑΙ-
ΑΟΣΕ για διάφορα θέματα που  εκκρεμούν
όπως  για  την  έκδοση  υπηρεσιακών ταυ-
τοτήτων  στους συνάδελφους που έγιναν
μετατάξεις υποχρεωτικά. 

• Επίσης να συνεχίσουμε να τι-
μούμε τους συναδέλφους που  έφυγαν από
κοντά  μας,  εν  ώρα  καθήκοντος υπηρε-
σίας,  γι’ αυτό κάθε  χρόνο με τα Σωματεία
της δύναμης της ΠΟΣΣ τελούμε μνημόσυνο
κάθε 1η  Νοεμβρίου στα Δοξαρά,  στο πα-
ρεκκλήσιο των Αγίων Αναργύρων κοντά στο
σημείο που έλαβε χώρα το μεγάλο δυστύ-
χημα και έχασαν την ζωή τους συνάδελφοι
μας και απλοί επιβάτες.
Η νέα Διοίκηση που θα προκύψει από το
17ο Συνέδριο θα πρέπει να λειτουργήσει με
υποδειγματικό τρόπο και να φροντίσει για
την ισχυροποίηση της   Ομοσπονδίας μας,
να δώσει όλες τις δυνάμεις για τη λύση
των προβλημάτων που απασχολούν τον
κλάδο των Συνταξιούχων.
Η νέα τριετία, Συνάδελφοι θα είναι πολύ
δύσκολη,  θα υπάρξουν προκλήσεις, γι’αυτό
θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι και να επα-
γρυπνούμε. Χρειάζεται η συμμετοχή όλων
των Συναδέλφων και η ενεργός συμμετοχή
όσων  απαρτίζουν και στελεχώνουν τα όρ-
γανα της Ομοσπονδίας.
Η ΥΠΑΡΞΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ
ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΜΕ ΠΡΟΣΦΟΡΑ,
ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΗΣ  2026-2029

Το καθιερωμένο
ΑΝΤΑΜΩΜΑ των

Σωματείων Συντ/χων 
Πελοποννήσου 

(τ. ΣΠΑΠ) και "Λαρισαϊκός" θα
γίνει για τον μήνα ΑΠΡΙΛΙΟ

την Πέμπτη 30/4/26 
και για τον μήνα 

ΜΑΪΟ την Πέμπτη
28/5/26 ώρα 10:00 π.μ.

στο ξενοδοχείο 
NOVUS HOTEL
(Καρόλου 23, 

πλ. Καραϊσκάκη, Αθήνα).

Αντάμωμα

ΔΩΡΕΕΣ
Στην Ένωση Συντ/χων
Σιδ/κών “Ο Λαρισαϊκός”:
Η Ειρήνη Σιγάλα στην μνήμη
του συζύγου της Απόστολου
Σιγάλα, 100 ευρώ

Στην Ένωση Συντ/χων
Σιδ/κών τ. ΣΠΑΠ:
Ο συνάδελφος Παναγιώτης
Ρουμελιώτης, κάτοικος Ξυλο-
κάστρου Κορινθίας, προέβη
σε χρηματική δωρεά ύψους
πενήντα ευρώ (50ευρώ) προς
τον Σύλλογο, στη μνήμη της
συζύγου του, Γκανέ - Αδαμαν-
τία (Τούλα) Ρουμελιώτη. 

Οι Διοικήσεις των 
Σωματείων εκφράζουν τις

ευχαριστίες τους

Σε ένα κατάμεστο ξενοδοχείο
στο «Βόλος Παλλάς» έγινε και
φέτος η κοπή πίτας του Συνδέ-
σμου Συνταξιούχων Σιδηροδρο-
μικών Θεσσαλίας. Στην
εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Γ.

Γραμματέας της 
Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σι-
δηροδρομικών κος Μεγαλοοικο-
νόμου Ιωάννης, ο Πρόεδρος του
Συνδέσμου Εργαζομένων Θεσ-
σαλικός Σ.Ε. Ο κ. Πουλαράκης

Νίκος και ο πρόεδρος του Πολι-
τιστικού Μαγνησίας κ. Χαράλαμ-
πος Θανασάκης. Ένα μεγάλο
ευχαριστώ για όλους τους συ-
ναδέλφους που ήταν κοντά μας.

Έγινε για πρώτη φορά κοπή

πίτας στα Τρίκαλα σε
μια γεμάτη αίθουσα
από συναδέλφους συν-
ταξιούχους πού παρα-
βρέθηκαν. Αφού
κόψαμε την πίτα και ο
τυχερός ήταν ο συνά-
δελφος Νταλούκας
Γιώργος, ακολούθησε
ένα όμορφο γλέντι με
το Συνάδελφο Βάγιο
Μαλιώρα  στο μπου-
ζούκι.

Την 22/1/26 η Πανελλήνια
Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών «ο Λα-
ρισαϊκός» μαζί με την Ένωση
Συντ/χων Σιδ/κών τ. ΣΠΑΠ διορ-
γάνωσαν την
ετήσια κοπή
πίτας στο ξε-
νοδοχείο
NOVUS CITY
HOTEL (Καρό-
λους 27
Αθήνα). 
Η προέλευση
των συναδέλ-
φων ξεπέ-
ρασε κάθε

προηγούμενο, αντάλλαξαν
ευχές, συζήτησαν και ενημερώ-
θηκαν από τους Προέδρους των
Διοικητικών Σωματείων με τα

θέματα που μας απασχολούν.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο
πρώην Πρόεδρος του Λαρισαϊ-
κού & της ΠΟΣΣ Βασίλης Απο-

στολόπουλος και
του απονεμήθηκε
τιμητική πλακέτα
για τις υπηρεσίες
που προσέφερε
στο Σωματείο και
της ΠΟΣΣ.
Ευχόμαστε και του
χρόνου να έχουμε
υγεία και να ξαναν-
ταμώσουμε. 

Εκδηλώσεις για την κοπή πίτας της Πανελλήνιας
Ένωσης Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Ο Λαρι-
σαϊκός»
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η Ένωσή μας
έκοψε Πρωτοχρονιάτικες:
- Στην Λαμία στην Λέσχη Σιδηροδρομικών στον
σταθμό Λαμίας στις 15/1/26
- Στην Λάρισα στην Λέσχη Σιδηροδρομικών Λάρι-
σας στις 19/1/26
- Στην Καλαμάτα στην ταβέρνα «Κάπως αλλιώς»
στις 5/2/26

Στις ανωτέρω εκδηλώσεις παρευρέθηκε πλήθος
συναδέλφων. Συνομίλησαν με τα μέλη του ΔΣ, αν-
τάλλαξαν απόψεις και ζήτησαν γενικές πληροφο-
ρίες για τα θέματα που τους απασχολούν.
Σε όλες τις ερωτήσεις απάντησε ο Πρόεδρος της
Ένωσης Λουκάς Πυργιανός.
Όλοι μαζί περάσαμε πολύ όμορφα, τόσο που δεν
καταλάβαμε πώς πέρασε η ώρα και έπρεπε να
τους αποχαιρετήσουμε. Μας ζήτησαν να επανα-
λαμβάνουμε τακτικά τις ενημερωτικές επισκέψεις.

Το ΔΣ

Κοπή πίτας των Σωματείων Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών
Λαρισαϊκός και τ. ΣΠΑΠ

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΣΕ ΛΑΜΙΑ - ΛΑΡΙΣΑ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΣΤΟ ΒΟΛΟ ΚΑΙ ΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ

Η δωρεάν μετακίνηση για
τους συναδέλφους θα
συνεχιστεί και το 2026. 

Ανακοίνωση 
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Καλούμε όλους τους Συναδέλφους Συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους,
να γραφτούν στα Σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας. 

Αγνοήστε τις επιστολές με τις υπεύθυνες δηλώσεις που στέλνουν καλοθελητές. . .

Σωματείο Συντ/χων Σιδ/κών Β. Ελλάδος “Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ”

Συνάδελφοι συνταξιούχοι σε όλη την Ελλάδα, ενώνοντας τις φωνές μας οι σύνεδροι του
17ου συνεδρίου μας που έγινε σήμερα στην Αθήνα, να κάνουμε σε όλους τους Κοινωνικούς
φορείς, οικονομικούς, πολιτικούς, κομματικούς φορείς, καθώς και στους καθ’ ύλην αρμόδι-
ους κυβερνητικούς φορείς οτι  δεν πάει άλλο, αρκετά αντέξαμε τόσα χρόνια στα οικονο-
μικά και κοινωνικά αδιέξοδα, τα οποία προήλθαν από λάθη των κυβερνώντων.
Αρνούμαστε άλλη οικονομική και κοινωνική ταπείνωση.
Βροντοφωνάζουμε, για  να ακουστούμε ότι δεν φταίνε οι συνταξιούχοι  για τα αδιέξοδα.
Επιδιώκουμε, από τώρα και στο εξής, να καταλογίζουμε τις ευθύνες όπου υπάρχουν, καθη-
μερινά θα διεκδικούμε δυναμικά την επιστροφή αυτών που μας αφαίρεσαν χωρίς να μας
ρωτήσουν.

Ζητάμε:
• Από την Ελληνική Κυβέρνηση, να κάνει «ό,τι περνάει απ΄ όπ το χέρι της», για τη λήξη των
διαφόρων πολέμων ανά την υφήλιο ώστε να πάψει η απώλεια ανθρώπινων ζωών και η παγ-
κόσμια οικονομική «αιμορραγία».
• Άμεση και οριστική επίλυση του  ζητήματος της «προσωπικής διαφοράς» από φέτος και
όχι απ[ό το 2027.
• Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ),  έστω και σταδιακά. Να πά-
ψουν οι συνταξιούχοι να υποβάλλονται σε διπλή φορολόγηση.
• Πολιτική λύση για την άμεση καταβολή των αναδρομικών του 11μήνου, (2015 -2016), σε
όλους τους συνταξιούχους, χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα.
• Πραγματικές αυξήσεις στο ύψος του πληθωρισμού, στις κύριες και επικουρικές συντά-

ξεις.
• Κοινωνικά δίκαιη λύση στο θέμα της τριετίας των συντάξεων χηρείας, με διασφάλιση του
δικαιώματος επιλογής.
• Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας και αύξηση του αφορολογήτου ορίου.
• Επαναφορά του ποσοστού της εισφοράς ασθενείς στο 4% και επιβολή γτης μόνο στην
πρώτη κύρια σύνταξη.
• Νομοθετική επαναφορά και επαναχορήγηση των δώρων.
• Άμεση λήψη αποτελεσματικών μέτρων για την αντιμετώπιση της ανεξέλεγκτης ακρίβειας
και της κερδοσκοπικής αύξησης των τιμών σε όλα τα προϊόντα.
• Ουσιαστική αναβάθμιση του ΕΣΥ με δωρεάν παροχή όλων των υπηρεσιών και μείωση του
πραγματικού ποσοστού συμμετοχής στα φάρμακα, που απορροφά σημαντικό μέρος του ει-
σοδήματος των συνταξιούχων.
• Ζητάμε, τέλος, ολοκλήρωση των απαιτούμενων έργων, το συντομότερο  δυνατόν, για την
πλήρη λειτουργία του Σιδηροδρόμου, από την Καλαμάτα μέχρι το Ορμένιο και τη Φλώρινα
καθώς και επαναλειτουργία του Οδοντωτού Διακοφτού - Καλαβρύτων.
Οι απόμαχοι της εργασίας παραμένουν ενεργοί πολίτες, ώριμοι πλέον, αλλά δυναμικά και
αποφασιστικά θα ανοίξουν δρόμους ελπίδας. Θα επαναλάβουμε άλλη μια φορά ότι θα στη-
ρίξουν δημόσια αυτούς που πραγματικά ενδιαφέρονται με πράξεις στις κοινωνικές - οικο-
νομικές ανάγκες τους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΡΙΣΗΣ

Ψήφισμα του 17ου Συνεδρίου

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας
Στις 2 Ιανουαρίου 2026 με μεγάλη επι-
τυχία έγινε η ετήσια γιορτή των δυο
Σωματείων «Αναγέννησης» και «Μακε-
δονίας - Θράκης».
Κατά γενική ομολογία η γιορτή μας
είχε μεγάλη επιτυχία και αυτό οφείλε-
ται σε πολλούς παράγοντες, όπως πα-
ράγον ήταν και οι ίδιοι οι
συμμετέχοντες στην εκδήλωση, Συνά-
δελφοι και Συναδέλφισσες οι οποίοι
με υψηλό αίσθημα ευθύνης έδωσαν
το τόνο σε όλη την διάρκεια της εκ-
δήλωσης. 
Εμείς όμως τα Διοικητικά Συμβούλια
και των δυο Σωματείων και αφού έπεσε η
αυλαία και αποχώρησε και ο τελευταίος κα-
λεσμένος μας, οφείλουμε να κάνουμε την
αποτίμηση και τον απολογισμό για το πώς
εξελίχτηκε η όλη εκδήλωση, εάν είχε επιτυ-
χία ή όχι , τα τυχόν λάθη και παραλείψεις που
κάναμε, με την προοπτική να μην επαναλά-

βουμε σε επόμενες εκδηλώσεις μας. Καλό
θα ήταν να έχουμε σαν οδηγό για τις επόμε-
νες εκδηλώσεις μας και τις δικές σας καλο-
προαίρετες βέβαια υποδείξεις -
παρατηρήσεις - προτάσεις.
Κατά γενική ομολογία και σε γενικές εκτιμή-
σεις όλα τα μέλη του Δ.Σ. της Αναγέννησης
και Μακεδονίας - Θράκης προσπάθησαν στο

μέτρο του δυνα-
τού βέβαια και κα-
τορθώσαμε να
πραγματοποιήσουμε μια εκδήλωση επιτυχη-
μένη.
Αυτό που μετράει είναι η προσπάθεια που κα-
ταβάλλαμε όλοι μας για να έχουμε θετικά
αποτελέσματα. Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε

ότι στην μεγάλη επιτυχία συμβάλλατε και
εσείς με την δική σας άψογη συμπεριφορά
και δικαίως δικαιούστε εκ μέρους μας ένα
μεγάλο ευχαριστώ.

Το Δ.Σ.

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ “Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ”

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ: 
Αλεξίου Σωτήρης, 
τηλ.: 6974863843
ΔΡΑΜΑ: Γρηγοριάδης 
Θεόδωρος, τηλ.:
6936940277
ΣΕΡΡΕΣ: Μάρος Μιχαήλ, 
τηλ.: 6970809811
ΕΔΕΣΣΑ: Θεοδώρου
Θωμάς
ΑΡΝΙΣΣΑ: Γκάτσος 
Ευάγγελος, 
τηλ.: 6946477235

ΑΜΥΝΤΑΙΟΝ: Ιωαννίδης 
Χρήστος, 
τηλ.: 23860 232023
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ:
Νίκου 
Απόστολος, 
τηλ.: 6979261077
ΦΛΩΡΙΝΑ: Σίσσης 
Κωνσταντίνος 
τηλ. 6936593755 
ΞΑΝΘΗ: Σαββόπουλος
Κων/νος, 
τηλ.: 6977223585

Αιδεσιμότατε, πάτερ Ευάγγελε, εκπρόσωπε του Μητροπολίτη
Νεαπόλεως Σταυροπόλεως κ. Βαρνάβα, κύριε Δήμαρχε Θεσσα-
λονίκης Στέλιο Αγγελούδη, κύριε Δήμαρχε Μενεμενης - Αμπε-
λοκήπων και Πρόεδρε της ΚΕΔΚΕ Λάζαρε Κυριζόγλου - Βασίλη
Διαμαντάκη, σεβαστοί προσκεκλημένοι κυρίες και κύριοι, συνα-
δέλφισσες - οι εκ μέρους μου και εκ μέρους των Δ.Σ. Αναγέν-
νησης και Μακεδονίας - Θράκης θα ήθελα να σας ευχαριστήσω
για την προσέλευσή σας, με την παρουσία σας τιμάτε την ση-
μερινή μας εκδήλωση κοπής πρωτοχρονιάτικης πίτας. 
Η αθρόα προσέλευση μας δίνει δύναμη και ελπίδα. Καρπός της
σημερινής μας εκδΟ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΝΙΚΟΥ ΤΖΗ-
ΚΑήλωσης είναι η υπόσχεση που δώσαμε πέρυσι και τηρήσαμε
τον λόγο μας για κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας από κοινού

και των δυο Σωματείων.
Συναδέλφισσες- οι πέρασαν 15 χρόνια περίπου από τότε που
είχαμε πραγματοποιήσει την εκδήλωση μας. 15 χρόνια που θα
μείνουν ανεξίτηλα στην μνήμη όλων. 15 χρόνια με πολλά προ-
βλήματα και σοβαρά γεγονότα, όπως εφαρμογή των μνημονια-
κών νόμων, περικοπές συντάξεων και δώρων, υποσχέσεις
πολλές, κάθε κυβέρνηση θα καταργούσε τους νόμους της
άλλης. Οι κυβερνήσεις φεύγουν, οι νόμοι όμως μένουν. Μέσα
στην 15ετία μας ήρθε και ο κορονοϊός, το περίφημο covid 19
και για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα μας απομόνωσε και μας
αποξένωσε, όχι μόνον φιλικά αλλά ακόμη και οικογενειακά, πα-
ρότι την περίοδο αυτή είχαμε και απώλειες πολλών συναδέλ-
φων, αιωνία τους η μνήμην. Και ως επισφράγισμα όλων αυτών

των γεγονότων ήρθε και το θλιβερό θανατηφόρο γεγονός των
Τεμπών όπου χάθηκαν 57 ψυχές, τα περισσότερα παιδιά - αι-
ωνία τους η μνήμη θα τους θυμόμαστε για πάντα.
Θα ήταν παράλειψη προσωπική να μην αναφέρω και την απώ-
λεια τεσσάρων προέδρων Ανάντη Γεωργ. - Καρίγκα Γεωργ.
(Μακεδονίας - Θράκης) και Περγαντόπουλο Κων. - Παπαθανα-
σίου Δημ. (Αναγέννησης) αιωνία τους η μνήμη.
Συναδέλφισσες - οι, η σημερινή μας εκδήλωση δεν προσφέρε-
ται για εκφώνηση λόγων και υποσχέσεων. Είναι ημέρα συνάντη-
σης, ημέρα ανταλλαγής απόψεων, ημέρα χαράς, ημέρα ευχών.
Προσωπικά εύχομαι  στον καθένα, στα μέλη των οικογενειών
σας χρόνια πολλά καλή ευλογημένη χρονιά με την πολυπόθητη
υγεία.

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΝΙΚΟΥ ΤΖΗΚΑ

Όλες οι κυβερνήσεις της χώρας μας έχουν φορτώσει με δυ-
σβάστακτα βάρη κυρίως από το 2010 και για όλα τα χρόνια
μέχρι και σήμερα.
Δεν αντέχουμε να ζούμε αυτή την ζωή που μας υποχρέωσαν
να ζούμε αυτή την ζωή που μας υποχρέωσαν να ζούμε και η
οποία χειροτερεύει περισσότερο από την συνέχιση της πολι-
τικής όλων των κυβερνήσεων κάνοντας τη ζωή μας ακόμα
χειρότερη οικονομικά.
Δεν πάει άλλο συνάδελφοι αυτή η κοροϊδία γιατί με την ακρί-
βεια μας έχουν δημιουργήσει πολύ μεγάλο πρόβλημα στην
διαβίωση και των οικογενειών μας. Δεν υπάρχει πια αγορα-
στική αξία στην σύνταξη που παίρνουμε. Δεν αντιμετωπίζεται
η ακρίβεια μεν τις μειώσεις και τα χαράτσια που μας επιβάλ-
λουν. Δυστυχώς έτσι κατάντησαν του συνταξιούχους.
Γιατί παίρνουν νόμους και αποφάσεις για εμάς χωρίς εμάς.
Γιατί δίνουν πάντα αυξήσεις χωρίς να υπολογίζουν την ακρί-
βεια και που έχουν φτάσει οι τιμές των ειδών πρώτης ανάγ-
κης διαβίωσης , τα καύσιμα, το ηλεκτρικό ρεύμα, αέριο, νερό

ιματισμός, πέδηση.
Παρόλη την ακρίβεια, συ χορηγεί ένα 2,4 % αύξηση. Βαρεθή-
καμε να τα γράφουμε, βαρεθήκατε να τα διαβάζετε. Από το
2010 μειώθηκαν οι συντάξεις 50%. Ο Κατρούγκαλος με τον
Ν. 4387 λεηλάτησε τις συντάξεις μας.
Σαμαράδες - Βενιζέλοι εξαφάνισαν τα δώρα από τις συντά-
ξεις ενώ τα δώρα είναι πληρωμένα. Και όταν κάνουμε αγω-
γές παροτρύνουν τους συνταξιούχους να μην προσφεύγουν
στα δικαστήρια αλλά θα δώσου ότι  αναδρομικά προκύψουν
πράγματα που μέχρι σήμερα δεν το τηρούν. 
Περιμένουμε δικαίωση και λύση των προβλημάτων μας στην
απόφαση των Υπουργών και Βουλευτών οι οποίοι μας υπό-
σχονται (προεκλογικά βέβαια) ότι θα είναι κοντά μας και ότι
θα μας λύσουν όλα τα δίκαια αιτήματά μας.
Υγεία. Δεν μπορείς να νοσηλευτείς σε κλινικές. Δεν υπάρ-
χουν συμβάσεις και λογικό είναι να στρέφεσαι στα νοσοκο-
μεία. Αν λοιπόν βρεις ραντεβού θα βρεις μετά από 5-6 μήνες
μπορεί και χρόνο. Έχεις λεφτά; Έχεις υγειά. Δεν έχεις;.... Έχω
δικό μου παράδειγμα. Περιμένω 3,5  χρόνια ραντεβού για
επέμβαση που την ανάγκη έκρινε το ίδιο το νοσοκομείο. Από
γιατρούς το χέρι στην τσέπη για να είσαι σίγουρος, είτε σε
εξωτερικό γιατρό είτε στον ΕΟΠΥΥ.
Δεν αντέχουν άλλο οι συνταξιούχοι! Όταν τα κόμματα είναι

στην αντιπολίτευση θέλουν δώρα -  αυξήσεις. Όταν όμως γί-
νουν κυβέρνηση δεν υπάρχουν χρήματα, δεν αντέχει η οικο-
νομία, λένε. Όπως και με τον Κατρούγκαλο. Η αντιπολίτευση
έλεγε ότι όταν θα έρθουμε στην κυβέρνηση το πρώτο νομο-
σχέδιο θα είναι η κατάρ-
γηση του νόμου
Κατρούγκαλου, βγάλανε
και σύνθημα τότε. «Ο
νόμος Κατρούγκαλου δεν
τροποποιείται, αλλά κα-
ταργείται».
Και ένα τελευταίο, για
εμάς τους συνταξιού-
χους που μόνον παρακο-
λουθούμε τα
τεκταινόμενα. Να πάμε
όλοι μας και εγώ μαζί,
στον καθρέπτη και να
ρωτήσουμε το εαυτό μας
«Εγώ για όλα αυτά τι πρέ-
πει να κάνω;»... Καλή Ανά-
σταση, Καλό Πάσχα

Τσαλδάρης Στέλιος 

Λόγια μεγάλα

Το Σωματείο  Συνταξιούχων
Σιδηροδρομικών  
«Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ» θα  πραγμα-
τοποιήσει ημερήσια  εκδρομή
τον Μάιο στην ιερά  Μονή Ει-
κοσιφοίνισσας -  Σπήλαιο  Αλι-
στράτης -  Αϊ  Γιάννη  Σερρών,
στις  24  Μαΐου  ημέρα
Κυριακή.
Δηλώσεις  συμμετοχής στο
τηλ.  2310  555208  μέχρι 15
Μαΐου  2026.

ΕΚΔΡΟΜΗ 
τον Μάιο
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